
Budapestre vonatkozó újságcikkek
Szerző: | Jl .O j...............

Cím: űi üudartesli
'ormán *' *Jti

o a káxak

3 iTIZLo&t

Forrás: Qx ¿s í

a x a

kan n a Jí

(Hely)

A budapesti fogházak 
kormánybiztost kapnak
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— Az Est tudósítójától —
A megváltozott viszonyok a ma­

gyarországi - börtönügyet sem hagy­
hatták változatlanul. A megszállás 
következtében úgyszólván valamennyi 
bűnügyi intézményünket elvesztettük, 
csak a váci fegyház, a szegedi börtön 
és a márianosztrai fegyház maradt 
meg, a hol azonban .kizáróan csak nő­
iket helyeznek el. Számításba kerül­
het még Budapest öt fegyintézete.

Ezek a budapesti államügyészség, 
a .pestvidéki államügyészség, a gyüj- 
tőfogház, továbbá a Margit-kőruti 
katonai fogház, a mely azonban Jó­
részben már a polgári hátóságoké, 
továbbá a Szerb-utcában bérende- 
Zett ideiglenes börtön. Ezzel szem­
ben a kommunista elitéltek száma 
napról-napra szaporodik. Jelenleg 
négyezer ember van elfogva, három­
ezer vizsgálati . fogságban ül, a bíró­
ságok mindenütt megkezdték mű­
ködésűket és egyik súlyos ítéletet 
a másik után hozzák.

Azt sem szabad szem elől tévesz­
teni, hogy á magyar igazságszolgál­
tatás egyike a legmodernebbeknek 
és börtöneink eddig híresek voltak 
humánus berendezéseikről. A hely­
zet a nagy felfordulás következté­
ben természetesen megváltozott. A 
börtönök zsúfoltak, a tisztántartásra 
nem lehet oly nagy gondot fordítani 
mint eddig, nincs világítás és fűtés. 
Ezek az állapotok arra késztették 
az igazságügyminisztériumot, hogy 
az égész böríönügyünket megrefor­
málja és egészen uf alapokra fektesse. 
A munka már megindult, minden­
ben az élethez alkalmazkodnak és 
így hamarosan be is fogják az újítá­
sokat fejezni.

Kétfelé választják a kriminalitást.
Az eddigi jogszokás szerint az el­

ítélteket csak büntetésük kezdetén 
tartották magánzárkában, bizonyos 
idő múlva közös zárkába kerültek, 
a mi természetesen már enyhülést 
jelent, büntetésük kétharmad részé­
nek kitöltése után úgynevezett »köz-
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vetítőbe« vitték őket, a hol már sza­
badabb mozgást biztosítottak a szá­
mukra. Ha mindvégig jól viselked­
tek, büntetésük kitöltésének három­
negyed része után feltételes szabadságot 
kérhettek.

A régi mederben dolgozni ma már 
nem lehet. Egyetlenegy közvetítő- 
telep maradt meg birtokunkban, 
üaxtán egy háromszáz holdnyi terület. 
Az igazságügyminisztérium most a 
hartai telepet megszünteti, illetve ki­
bővítve más célra rendezi be.

A büntetéseket a régi keretekben 
végrehajtani nem lehet, mert nin­
csenek magánzárkák, megfelelő kr, 
zös zárkák és építeni a mai viszony 
között lehetetlen. Ezek az akadá­
lyok hátráltatják a két forradalom- 
bán kiszabadított emberek összefcgdo- 
sását. A hatóságok, ha az elitéit eket 
elfogjál^ nem tudják, hegy hol he­
lyezzék el őket. Ilyen viszonyok kö­
zött esek radikális megoldáshoz fo­
lyamodhattak.

Ez meg is történt. A kriminalitás11 
két részre választották. Lesz városi és 
falusi kriminalitás. Ilyen osztályozás
más büntetőrendszerben még nincsen.

rendszert. Más elbírálás alá fognak 
kerülni a falusi büntettek. Ideszámít­
ják majd azokat, a kik apróbb bűnö­
ket követtek el, a fiatalság hevében 
verekedtek, bicskáztak vagy más 
olyan tettet követtek el, a hol nem 
lehet kimutatni az elvetemültséget.

A budapesti fogházak kormány- 
biztost kapnak.

A budapesti fogházakban szintén 
rendet teremtenek. Eddig külön in­
tézkedett az ügyészség, a rendőrség, 
a katonaság és annyi hatósági té­
nyező, á mennyi csak létezik. Most 
az összes fogházakat egyesítik ég köz­
ponti vezetést kapnák. Kormánybiz­
tosnak kinevezik Veres államügyészt, 
'éz ő kezébe fognak átadni minden 
elítéltet és az ügyész fog intézkedni, 
hogy a fogoly melyik börtönbe ke­
rülj öft. Ezzel kapcsolatosan egy csomó 
áthelyezés és kinevezés lesz. Minden 
felmerült panaszt megvizsgálnak és 
az igazság szerint fognak intézkedni.

Martán háromezer holdas telepet 
csinálnak.

Az igazságügyminisztérium egyik 
államtitkárja most utazott le Hartára,' 
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tanak, lopnak, az állam rendjét akar­
ják felkavarni vagy más komplikál­
tabb bűnt követnek el. Ezeknél lehető­
leg meg fogják tartani a régi büntetési

ötszáz-háromezer holdas UUpH.bér»ljen% 
Itt fogják elhelyezni a falusi ̂ bűnöző­
ket. Nagyszabású mintagazdaságot 
rendeznek be, a hol a bűnösök még a 
rizstermelést is megtanulhatják. Ez 
az intézkedés ellentmond ugyan
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törvényünk szellemének, a mély \ 
követeli) hogy a bűnösöket eg>i 
magánsárkában tartsák, de ezt j 
vánságot a mai viszonyok között) 
tartani nem lehet. Á foglyok álte j 
melt termények a köztiszhf 
lesznek.

A kenyérmezői fogolytáb 
átalakítják.

Egy bizottság utazott le K« 
mezőre, hogy az ottan! hadit 
tábort megtekintse. Ezt a tele 
be fogják állítani az igazságüg: 
gálatába, de természetesen előb 
bizonyos átalakításokra' van sz


